巴中市2017年春高2016级期末考试
物理参考答案及评分标准
一、选择题（每小题4分，共48分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	A
	D
	B
	C
	D
	A
	BD
	CD
	AC
	AB


二、实验题(每空2分，共16分) 
 13.(10分)
（1）①  B           ②  D           （2）①水平位移
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，管口离地的高度
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 14.(6分)
（1） AD            （2）刻度尺、天平        （3）
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三、计算题（38分）

15.（10分）
解：（1）（3分）由
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（2）（4分）设行星的质量为
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，飞船的质量为
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飞船停在星球表面时，有 
[image: image11.wmf]2

1

1

R

Mm

G

g

m

=

              （3）
飞船环绕星球运行时，有 
[image: image12.wmf]R

v

m

R

Mm

G

2

1

2

1

=

            （4）
由（1）（3）（4）解得 
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（3）（3分）设同步卫星的质量为
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 由（1）（3）（5）解得 
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16. (12分)
解：（1）(3分)汽车以额定功率用最高速度匀速行驶时，牵引力与阻力相等，有
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   （2）(4分)该车的总质量
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        由动能定理得
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（3）(5分)）汽车匀加速结束时功率达到额定功率，有 
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     由牛顿第二定律得 
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     由上面三式解得   
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17.（14分）
解：（1）（4分）设小车过甲轨道最高点时的速度为
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点到甲轨道最高点，由机械能守恒定律得
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           由（1）（2）解得
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（2）（5分）设小车过乙轨道最高点时的速度为
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     在乙轨道最高点，由牛顿第二定律得
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      由（3）（4）(5)解得 
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（3）（5分）设小车离开水平轨道右端的速度为
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点到水平轨道的右端，由动能定理得
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小车离开水平轨道后做平抛运动，有
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           由（3）（6）（7）（8）解得 
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